
 
 

MHG Heiztechnik GmbH • Brauerstraße 2 • 21244 Buchholz i.d.N. • Technik Hotline: Telefon: 04181 23 55-112 / E-Mail: service@mhg.de 
MHG Heiztechnik (Schweiz) GmbH • Trempel • 9643 Nesslau-Krummenau • Schweiz • Telefon: 071 990 09 09 • E-Mail: info@mhg-schweiz.ch 

Montageanleitung Standsockel für ecoWP Xe  
(Sach-Nr. 94.17100-4002) 

de MA-1057 
Stand 24.04.2023 

Seite 1/2 

5
5

.3
8

8
03

-1
05

7
 P

ri
n

te
d

 in
 G

er
m

a
n

y 

Inhaltsverzeichnis 
 
Sicherheitshinweise ..............................................................1 
Lieferumfang ..........................................................................1 
Montagereihenfolge ..............................................................1 

 

 

HINWEIS! 
Befestigen Sie den Standsockel niemals fest 
an einem Gebäude. 

 
Sicherheitshinweise 

 

 
HINWEIS! 
Nachfolgend erhalten Sie einige Hinweise für die 
Montage. Die Hinweise können nicht vollständig 
sein, da die Anlagengegebenheiten vor Ort sehr 
unterschiedlich sind.  
Die nachfolgenden Hinweise sind in jedem Fall 
zu beachten! 

 

 

VORSICHT! 
Verletzungsgefahr durch unsachgemäße Hand-
habung! 
Gefährdungen wie Prellungen, Quetschungen 
und Schnittverletzungen sind durch unsachge-
mäße Handhabung möglich. 
Deshalb: 
 Tragen Sie bei Handhabung und Transport 

eine Persönliche Schutzausrüstung (Sicher-
heitsschuhe und Schutzhandschuhe). 

 Sorgen Sie vor Beginn der Arbeiten für aus-
reichende Montagefreiheit. 

 Gehen Sie mit offenen scharfkantigen Bautei-
len vorsichtig um. 

 
 Halten Sie neben diesen Hinweisen die allgemein üblichen 

Sicherheits- und Schutzmaßnahmen für Fachinstallateure 
ein. 

 
Lieferumfang 

 

Kürzel Menge Bedeutung 

 2 Ständer 

 2 Querstrebe 

 4 Standfüße 

o.Abb. 4 
Schraube M8 mit Scheibe (montiert in 
Ständer) 

o.Abb. 4 Kontermutter M8 (montiert in Ständer) 

o.Abb. 8 Schrauben M6 mit Scheibe 

 

 
Abb. 1: Lieferumfang 

 
Montagereihenfolge 

 

 Lösen Sie vier Kontermuttern M8  von den Schrau-
ben M8 . 

 Verwahren Sie die Schrauben M8  mit der zugehöri-
gen Scheiben auf. Sie werden später wieder benötigt. 

 

 
Abb. 2: Kontermuttern M8  und Schrauben M8  
 

 Drehen Sie auf jeden der Stellfüße eine Kontermutter 
M8  bis kurz vor das Gewindeende. 

 Schrauben Sie die Stellfüße bis zum Anschlag in die 
Ständer 

 

 
Abb. 3: Montierter Stellfuß 
 

1

2

3

4

5

5

4 5

4



 
 

MHG Heiztechnik GmbH • Brauerstraße 2 • 21244 Buchholz i.d.N. • Technik Hotline: Telefon: 04181 23 55-112 / E-Mail: service@mhg.de 
MHG Heiztechnik (Schweiz) GmbH • Trempel • 9643 Nesslau-Krummenau • Schweiz • Telefon: 071 990 09 09 • E-Mail: info@mhg-schweiz.ch 

Montageanleitung Standsockel für ecoWP Xe  
(Sach-Nr. 94.17100-4002) 

de MA-1057 
Stand 24.04.2023 

Seite 2/2 

5
5

.3
8

8
03

-1
05

7
 P

ri
n

te
d

 in
 G

er
m

a
n

y 

 Montieren Sie die Querstreben so an die Ständer, dass 
die Befestigungspunkte  für die Wärmepumpe jeweils 
außen liegen. 

 

 
Abb. 4: Befestigungspunkte  für die Wärmepumpe 
 

 Überprüfen Sie das Maß 1230 mm zwischen den Befes-
tigungspunkten  für die Wärmepumpe. 

 

 
Abb. 5: Maß zwischen den Befestigungspunkten 
 

 Positionieren Sie den Standsockel auf dem vorgesehe-
nen Platz. 

 Richten Sie den Standsockel waagerecht aus. 

 Gleichen Sie geringe Höhenunterschiede über die Ein-
schraubtiefe der Stellfüße aus. 

 

 

HINWEIS! 
Das maximale Maß von Unterkante Stellfuß 
bis zur Unterkante des Ständers beträgt 5 cm. 
Größere Höhenunterschiede müssen ander-
weitig ausgeglichen werden. 

 

 Positionieren Sie die Wärmepumpe auf dem Standso-
ckel. 

 Beispiel 

 Stellen Sie die Palette mit der Wärmepumpe an der lan-
gen Seite vor den Standsockel. 

 Richten Sie die Höhe so aus, dass die Unterkante der 
Wärmepumpe ca. 1 cm höher ist als der Standsockel. 

 Befestigen Sie den Standsockel z.B. mit Riemen an der 
Palette, damit er nicht wegrutschen kann. 

 Führen Sie rechts und links jeweils einen Riemen durch 
die Löcher für die Transporthilfen im Bodenrahmen der 
Wärmepumpe.  

 Ziehen und heben Sie die Wärmepumpe abwechselnd 
rechts und links vorsichtig auf den Standsockel. 

 

 
Abb. 6: Auf dem Standsockel montierte ecoWP Xe 
 

 Montieren Sie die Schrauben M8  mit den zugehöri-
gen Scheiben von unten durch die Befestigungspunkte 

 in den Bodenrahmen der Wärmepumpe. 

 WICHTIG! 
Ziehen Sie die Kontermuttern  an den vier Stellfüßen 
gegen die Ständer  des Standsockels fest an. 

 

 
Abb. 7: Kontermutter  am Stellfuß 
 
 

6

6

6

5

6

4

1

4


